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Урок №22
РОЗКЛАДАННЯ МНОГОЧЛЕНІВ НА МНОЖНИКИ СПОСОБОМ ВИНЕСЕННЯ СПІЛЬНОГО МНОЖНИКА ЗА ДУЖКИ

Мета:
· навчальна: сформувати в учнів свідоме розуміння змісту поняття «розкладання многочленів на множники» та сформувати певний алгоритм «Як розкласти многочлен на множники винесенням спільного множника за дужки»;
· розвивальна: активізувати пізнавальну діяльність учнів; виробити вміння застосовувати зазначений алгоритм під час розв’язування завдань подібного змісту.

· виховна: виховувати впевненість у власних силах, спостережливість; формувати вміння  самоорганізовуватися;

Тип уроку: засвоєння нових знань, умінь, навичок.
Хід уроку

І. Організаційний етап

    Вчитель: Кожен із нас має талант і є унікальним і одна з речей в житті, яка робить кожного з нас щасливим, – це гарна робота
 Тож і я Вас Вітаю всіх на нашій біржі праці. Біржа праці – це підприємство, яке надає послуги із працевлаштування громадян  і виступає посередником між робітниками та роботодавцями.
  До нашої біржі праці звернулися кандидати на посаду фармацевта, продавця, кухаря, будівельника та дизайнер одягу.
  Також до нас прийшли наші партнери – роботодавці, які шукають перспективних та розумних працівників, що зможуть принести компанії прибутки та допоможуть її розвитку. Ви готові працювати? Якщо так, то з нашою допомогою Ви знайдете таку роботу, яка буде відповідати Вашим сьогоднішнім інтересам і відкриватиме перспективи на майбутнє.
Кожен із вас повинен не  тільки успішно презентувати себе на ринку праці, але й виділитися на фоні конкурентів

· Бажаю вам всім досягти успіху (асоціативний кущ):

«У» - усміхненими

«С» - спокійними

«П» - продуктивними

«І» - ініціативними

«Х» - хоробрими
ІІ. Актуалізація опорних знань

Вчитель:На нашій біржі праці ми допомагаємо своїм кандидатам на роботу, дати відповіді на всі питання під час співбесіди.
· Перший крок: ви повинні справити гарне перше враження роботодавців.

Виконання усних вправ

1. Сформулюйте правило множення одночлена на многочлен.

2. Яка властивість множення при цьому використовується? (розподільний)
3. Знайдіть НСД чисел: 3 і 6;    3 і 4;      16 та 18.

4. Подайте у вигляді добутку:

1) 
[image: image1.wmf]8
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;  2) 
[image: image2.wmf]x

;  3) 
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5. Подайте одночлен 
[image: image5.wmf]34

12

xy

 у вигляді добутку двох одночленів, один з яких дорівнює:

1) 
[image: image6.wmf]3
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x

; 2)
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6. Які одночлени слід поставити замість знака (*), щоб утворилась тотожність:

1) 
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;           2) 
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;              3) 
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Яку дію можна при цьому виконати із відомими з рівностей степенями?

ІІІ. Засвоєння нових знань

План 

1) зміст самої дії «розкладання на множники»; 

2) алгоритму знаходження спільного множника та винесення його за дужки

Вчитель: І щоб не виникали питання  під час співбесіди, яких ми не знаємо, сьогодні розглянемо ще одну тему. Тож відкрийте свої записники і запишемо тему:
 « РОЗКЛАДАННЯ МНОГОЧЛЕНІВ НА МНОЖНИКИ СПОСОБОМ ВИНЕСЕННЯ  СПІЛЬНОГО МНОЖНИКА ЗА ДУЖКИ»

    Сьогодні ми дізнаємося, зміст поняття «розкладання многочленів на множники» та сформуємо певний алгоритм «розкладання  многочленів на множники способом винесенням спільного множника за дужки»
  Ви вже вмієте розкладати складені числа на прості множники, тобто подавати натуральні числа у вигляді добутку. Наприклад: 15=3*5, 120=2*2*2*3*5, 1001=7*11*13

  Подати у вигляді добутку можна і деякі  многочлени. Це означає,що ці многочлени можна розкласти  множники . Наприклад: 5х-5у=5(х-у), а3 +3а2  =  = а 2(а+3)

  Розкласти многочлен на множники – це означає замінити його добутком многочлена на одночлен (замінити його добутком кількох многочленів, тотожно даному многочлену). 

  Розглянемо один із способів розкладання многочленів на множники способом винесення спільного множника за дужки. Одним із відомих нам прикладів такого розкладання є розподільна властивість множення
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 , якщо її записати у зворотному порядку: 
[image: image12.wmf](
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. Це означає, що многочлен ав+ас розклали на два множники а і в+с.
  Під час розкладання многочленів на множники із цілими коефіцієнтами, множник, який виноситься за дужки, обирають так, шоб член многочлена, який залишився в дужках, не мали спільного буквеного множника, а модулі їх коефіцієнтів не мали спільних дільників.
                                                          Слайд 1

[image: image13.emf]Алгоритм розкладання многочлена на 

множники винесенням за дужки

спільного множника

1. Знаходимо 

спільний числовий 

множник для 

коефіцієнтів  (якщо 

цілі числа, то 

шукаємо НСД );

2. Виносимо за дужки 

змінну з меншим 

показником;

a) 12a³b+8a²b²

НСД(12;8) = 4

= 4а2b (3а + 2b )


Розглянемо кілька прикладів: 5x-5y=5 (x-y);
14x-7ay=7(2x-ay); НСД(14:7)=7 виносимо за дужки14:7 і 7:7 дописуємо буквену частину

8a+12b=4(2a+3b);
8x-8=8(x-1);

5x3 -7x=x(5x2 -7; )коефіцієнти взаємно прості числа, один не виносимо за дужки, спільним множником є степінь з однаковою основою х і меншим є другий показник степеня.

X2+x =x(x+1);
X8+x5=x5(x3+1);

4x3+12x9=4x3(1+3x6);
Розв’яжіть рівняння:

5x2-7x=0

x (5x-7)=0

x=0 або  5x-7=0; 5x=7;    x=7:5;  x=1,4
1. Доведіть , що:

1617+ 1616 ділиться на 17

IV. Засвоєння вмінь

Вчитель: Ви отримали теоретичні знання, які потрібно закріпити, тому , що будь-яка професія не обходиться без практичних навичок.

Завдання №304, 317 (Після обговорення два учні од​ночасно виконують на дошці: перший учень із супро​відним коментарем, другий - са​мостійно із коментарем після виконання. Інші учні мають можли​вість працювати самостійно )

Вчитель: Ви вже втомились від цієї співбесіди тож давайте відпочинемо
ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА
Вчитель: Ви вмієте діяти за зразком, але ще не можемо стверджувати, що досягли успіху, бо мета наша  вміти використову​вати знання в нових ситуаціях. Тому перейдемо до іншого завдання.

Відкрийте наступний слайд. Знайдіть відповідність, перемістіть правильну відповідь розкладеного многочлена до відповідного многочлена.
                                                               Слайд 2 
[image: image14.emf]“Знайди відповідність”

1) 4а+4с=

2) 8y-32y²=

3) m²n³ + 3mn²=
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7) 18р³-12р³=
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g) 6p (3+2)


  Вчитель:  Якщо ви все правильно зробили ваші правильні відповіді повинні скласти кольори веселки. Хто знає як вони розміщенні? (червоний, оранжевий, жовтий, зелений, голубий, синій, фіолетовий)

  Вчитель: Давайте пограємо в лото. Поділіться на групи (у вас на столі є картки із многочленами, які потрібно накрити правильними відповідями, тобто розкладеними многочленами)

Якщо ви все правильно зробили у вас повинен вийти малюнок (школа). Який у вас вийшов малюнок? А як ви думаєте, як цей малюнок відноситься до вашої професії?
«Школа це майстерня, де формується думка дитини, треба  міцно тримати її в долонях, якщо не хочеш випустити з рук майбутнє» 
Вчитель: А зараз робота з картками, якщо ви вважаєте що многочлен розкладено правильно піднімайте:  так – зелена картка, ні – червона.
                                                                              Слайд 3


[image: image15.emf]“Знайди помилку”

1) = 7x(a+b)

2) = 3b(y-2)

3) = 3a(a+3b) 

4) = 5y(y-3)

5) = a(1-b)

6) = 4mn(2-m)
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1) = 7x(a+b)

2) = 3b(y-2)

3) = 3a(a+3b) 

4) = 5y(y-3)

5) = a(1-b)

6) = 4mn(2-m)


Вчитель: А зараз подумайте і складіть  задачу  по своїй професії,  де ви зможете використати сьогоднішню тему

Виступ учнів

V. Підсумки уроку

Вчитель: Які перетворення називають розкладанням многочлена на множники?

  Розкажіть алгоритм розкладання многочленів на множники способом винесення спільного множника за дужки.
  Протя​гом уроку ми весь час працювали з партнерами, могли отримати допомогу, а в житті дуже часто ви​падає розраховувати тільки на свої сили. І цього теж потрібно вчитися. Це одна з причин вико​нання домашніх завдань
VІ. Домашнє завдання

Опрацювати §10                                                                                                          №305, 318

Рефлексія

Вчитель: У вас на столі є смайлики, які є асоціацією з вами. Ви повинні прикріпити смайлик на сходинки. Якщо ви вважаєте, що у вас нічого не вийшло в процесі нашої зустрічі приклейте смайлик на нижню сходинку, якщо у вас були проблеми - на середню, і якщо у вас все вийшло – на верхню


[image: image16.emf]СХОДИНКИ УСПІХУ

Нижня сходинка – у мене 

нічого не вийшло; середня 

сходинка - в мене були 

проблеми; верхня сходинка -

у мене все вийшло


Вчитель: Під час сьогоднішньої зустрічі кожен з вас напевно замислився над вибором своєї майбутньої професії і зрозумів з чим би хотів пов’язати своє життя. Розкрив свій творчий потенціал. Я сподіваюсь коли ви будете обирати свою майбутню професію ви обов’язково згадаєте нашу сьогоднішню зустріч
Розробка уроку


з алгебри


для 7 класу





«РОЗКЛАДАННЯ МНОГОЧЛЕНІВ НА МНОЖНИКИ СПОСОБОМ ВИНЕСЕННЯ СПІЛЬНОГО МНОЖНИКА ЗА ДУЖКИ»














 “Знайди відповідність”

4а+4с=

8y-32y²=

 m²n³ + 3mn²=

15x³-5x²=

12a²-6a³=

3a²-6a³=

18р³-12р³=





















 

c) 3a²(1-2а) 
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СХОДИНКИ УСПІХУ

Нижня сходинка – у мене нічого не вийшло; середня сходинка - в мене були проблеми; верхня сходинка - у мене все вийшло
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Алгоритм розкладання многочлена на множники винесенням за дужки спільного множника 

Знаходимо спільний числовий множник для коефіцієнтів  (якщо цілі числа, то шукаємо НСД );







2. Виносимо за дужки змінну з меншим показником;

12a³b+8a²b² 

НСД(12;8) = 4

= 4а2b (3а + 2b)
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